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ЗАДАНИЯ ДЛЯ ПОСТУПАЮЩИХ  

В 8 СОЦИАЛЬНО-ГУМАНИТАРНЫЙ КЛАСС 

 

КЛЮЧИ 

 

I. ЛИНГВИСТИЧЕСКИЕ ЗАДАЧИ 

 

 ЗАДАЧА № 1. 
 

Слово № 1. хлопец 2 балла / 0 баллов 

Слово № 2. коромысло /  koromysło 2 балла / 0 баллов 

Слово № 1 заимствовано из польского языка в русский                                    

язык. 
2 балла / 0 баллов 

Слово № 2. заимствовано из русского языка в польский                                   

язык. 
2 балла / 0 баллов 

Объяснение решения 

Обнаруживаем следующие фонетические соответствия.  

Русским ло, ро (после согласной) в польском соответствует ło, ro, 

например: плот — płot. Русским оло, оро в польском внутри корня 

соответствуют ło, ro, например здоровый — zdrowy. Однако в тех 

случаях, когда внутри оло, оро проходит граница между корнем и 

суффиксом или приставкой и корнем, в польском находим oło, oro: по-

лог-ий —połogi, стол-ов-ый —stołowy, по-росл-и —porośle, про-рок —

prorok.  

Эти соотношения нарушены только в паре коромысло — koromysło (в 

польском мы ожидали бы *kromysło). Очевидно, что koromysło и есть 

то польское слово, которое было заимствовано из русского (т. е. 

перешло в польский язык в русском звучании). 

Ища противоположное заимствование, обнаруживаем пары холоп —

chłop и хлопец — chłopiec. Корень польских слов явно один и тот же, ср. 

значение: chłop ‘крестьянин, мужик’, chłopiec ‘хлопец’, т е. 

‘крестьянский мальчик, юноша’. Поскольку корень одинаков, в русском 

следует ожидать либо в обоих случаях ло, либо в обоих случаях оло. 

Однако в действительности мы находим в русском холоп и хлопец. 

Очевидно, одно из этих слов не исконное, а заимствованное. Таким 

словом может быть только хлопец, поскольку оно звучит так же, как в 

польском (тогда как холоп отличается от chłop).  

2 балла / 0 баллов 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Итого: 10 баллов. 

 

 

ЗАДАЧА № 2.  

Объяснение: 

Частота вариантов зависит от акцентологических свойств производящей 

основы. Наложение регулярно наступает при образовании термина на -

овед от фамилий на безударное -ов и -ев: лермонтовед. Гаплология 

ударного -ов (-ев) встречается заметно реже: рубцов-ов-ед. 

2 балла / 0 баллов 

Глазков - глазкововед 

Тренёв - тренёвовед 

Демидов - демидовед 

Камчатнов -  камчатновед 

 

2 балла / 0 баллов 

2 балла / 0 балов 

2 балла / 0 баллов 

2 балла / 0 баллов 

Итого: 10 баллов 
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II. Критерии оценивания творческого задания 
 

1. Наличие заголовка, соответствующего 

содержанию текста   

1 балл – заголовок есть и соответствует 

содержанию текста. 

0 баллов – заголовок отсутствует или не 

соответствует содержанию текста.  

2. Наличие слогана  1 балла – слоган  связан с содержанием 

текста, выразителен.  

0 баллов – слоган отсутствует или никак не 

связан содержанием текста.  

3. Характеристики «товара» и примеры 

использования   

3 балла. Даны достоверные характеристики, 

уместные примеры (2-3),  нет фактических 

ошибок.  

2 балла – даны достоверные характеристики, 

но допущена 1 фактическая ошибка или даны 

неуместные примеры.  

1 балл – даны достоверные характеристики, 

но допущено 2 фактические ошибки или 

отсутствуют примеры использования.  

0 баллов – отсутствуют примеры 

использования, даны недостоверные 

характеристики, допущено более 2 

фактических ошибок.  

4. Логика 2 балла  - 0-1 ошибка  

1 балл  - 2 ошибки  

0 баллов -  > 2 ошибок  

5. Грамотность (орфография и пунктуация) 2 балла  - 0-1 ошибка  

1 балл  - 2-3 ошибки  

0 баллов  - > 3 ошибок  

6. Речевое оформление 2 балла  - 0-1 ошибка  

1 балл -  2-3 ошибки 

0 баллов  - >3 ошибок  

7. Грамматика 2 балла -  0-1 ошибка  

1 балл  - 2 ошибки  

0 баллов -  > 2 ошибок  

8. Соответствие жанру рекламного текста. 

Оригинальность и учет целевой аудитории  

2 балла – текст  соответствует жанру,  

оригинален, есть элементы привлечения 

внимания целевой  аудитории.  

1 балл – текст в  основных чертах 

соответствует жанру,  оригинален, но нет 

элементов привлечения внимания целевой 

аудитории 

0 баллов – текст не соответствует жанру.  

 

Итого: 15 баллов. 
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III. Критерии оценивания текста 
 

1. Правильно вставленное слово  3 балла  

2. Наличие примеров-аргументов 2 балла за каждый аргумент 

3. Логика 0-1 ошибка — 2 балла  

2 ошибки — 1 балл,  

 > 2 ошибок — 0 баллов  

4. Грамотность (орфография и пунктуация) 0-1 ошибка — 2 балла  

2-3 ошибки — 1 балл 

> 3 ошибок — 0 баллов 

5. Речевое оформление 0-1 ошибка — 2 балла 

2-3 ошибки — 1 балл 

>3 ошибок — 0 баллов  

6. Грамматика 0-1 ошибка — 2 балла 

2 ошибки — 1 балл 

> 2 ошибок — 0 баллов 

 

Итого: 15 баллов. 


